
2023年彩色的花教案大班教案绘画(优
秀8篇)

教案的编写可以帮助教师合理安排教学时间和资源，提高学
生的学习效果。接下来是一些初一教案的示例，希望对教师
们的备课工作有所帮助。

彩色的花教案大班教案绘画篇一

通过操作和涂色活动，区分2—3样同类物体的长短，培养动
手能力、比较能力。

愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

增强思维的灵活性。

蜡笔、纸

一、说一说

请幼儿观察桌上的不同实物，说出它们的名称和用途。

二、比一比

1、同样两类物体进行比较

问：你觉得哪把尺长，哪把尺短？

追问：你用什么方法知道它们的长短？

2、师：老师手里的.两条绸带哪一条绸带长，哪一条绸带短？

追问：你用什么方法知道它们的长短？



分别比较两把尺和两条绸带的长短，说说哪把尺长，哪把尺
短；哪条绸带长，哪条绸带短。

3、三样同类物体进行比较

师：我这里有3支蜡笔，哪一只蜡笔最长，哪一只蜡笔最短？

谁能来给蜡笔排排队，从最长的排到最短的？

师：我还请来了管子，我们也来给他们比比谁最长，谁最短？

现在我们知道他们谁最长，谁最短了，谁能来帮它们按照顺
序排排队？

三、涂一涂

1、师：我的纸上还有一些朋友需要小朋友来帮助他们比出长
短。

师：我们把长的尺和长的绸带涂上黄色，把短的尺和短的绸
带涂上蓝色。

师：把最长的蜡笔和管子涂上黄色，把最短的蜡笔和管子涂
上蓝色，剩下的就涂上红色。

2、请幼儿在练习纸上按要求涂颜色

彩色的花教案大班教案绘画篇二

1、认识桔黄色，并初步学会按一定方向涂色。

2、培养幼儿大胆绘画的能力，激发对美术活动的兴趣。

1、图片-菠萝



2、涂色-菠萝轮廓线的画纸，油画棒。

一、导入

1、猜谜语，引起幼儿的兴趣。

教师以神秘的口吻：

满身长满鱼鳞，头像公鸡尾巴。

说来不是动物，水果店里见它。

请小朋友猜猜这是什么呢？

（谜底：菠萝）

2、教师：今天我们来画菠萝好吗？

二、展开

1、感知菠萝的颜色

课件播放：

引导幼儿观察：这些菠萝都是什么颜色？（桔黄色）

2、学习涂色菠萝

（1）教师讲解示范涂色的方法

认识橘黄色

这只油画棒是什么颜色的？

今天老师和小朋友用桔黄色的'油画棒给菠萝穿上漂亮的衣服。



重点讲解起笔和止笔的位置、按一定方向涂色。

（2）提醒幼儿涂色时保持安静，自己独立作业。

（3）图片欣赏-菠萝，激起幼儿的涂欲望。

3、布置涂色任务，提出要求：

涂色时身体坐正，右手拇指食指中指捏住画笔，左手按住作
业纸，按一定方向仔细涂色，比比谁给菠萝穿的衣服最漂亮。

4、幼儿开始绘画，教师巡回指导。

纠正幼儿的绘画姿势，鼓励幼儿仔细大胆涂色，不把颜色涂
到线外去，帮助幼儿完成作品。

5、展示幼儿作品，进行讲评，对涂色均匀完整的作品展示鼓
励。

彩色的花教案大班教案绘画篇三

1、培养幼儿积极探索及合作的精神。

2、发展幼儿绕障碍跑的能力，提高动作的灵敏性。

3、训练幼儿的奔跑速度。

1、装有彩色颜料水的小矿泉水瓶每人一个；标有（图一）示
意图的黑板一块（使用即时贴表出各点），粉笔若干。

2、布置场地。

（一）教师与幼儿一道利用彩色水瓶做准备活动。

（1）上肢运动：双手上举头顶换瓶



（2）下蹲运动：双手侧平举下蹲于身前、后换瓶

（3）扩胸运动：双手前平举换瓶

（4）环臂运动：分别单手甩瓶

（5）腹背运动：分腿腹背饶双腿换瓶

（6）手腕运动：分别单手转瓶

（7）踝关节运动：瓶倒置于地，活动踝关节并分别并腿向前
跳、向后跳。

（8）辅助练习：握瓶原地摆臂，高抬腿（瓶立于地，模拟抬
腿连续踩瓶）。

（二）自由探索活动。

教师：“今天我们一起来玩彩色水瓶，大家自己动脑筋，试
试看有哪几种

有趣的、不同的玩法。”

1、幼儿分散练习，教师巡回指导。

2、幼儿成两列横队面对面站好，请不同玩法的幼儿做示范大
家跟着学。

方法例：模仿炮弹、置于头顶练平衡、绕瓶顺跑逆跑等。

（三）游戏。

1、《种萝卜》，巧妙布置场地。

教师：“我在‘萝卜地’上事先挖了许多小坑，每一个坑上



都做了记号，请大家快去种‘萝卜’吧！”幼儿自由地将自
己手中的“萝卜”（彩色水瓶）置放于事先画好的记号上
（如图一）。

2、《巡逻兵》，启发幼儿创想出不同的路径。

教师：“‘罗卜’种好了，我们一起到‘萝卜地’里巡逻，
巡逻的路线可以怎样走才能即可以观察得到每一个‘萝卜’，
又不会把‘萝卜’踩倒、踩坏？”

（1）组织幼儿参看黑板的示意图上讨论“巡逻”路径。

（2）幼儿成一路纵队，让提出方法的幼儿排头，带领队伍
绕“萝卜地”进行“巡逻”。（例举方法附后）

3、《接力跑》，训练幼儿曲线奔跑的速度。（约2~3次）

（1）组织幼儿每人收一个“萝卜”并成两列横队面对面站好，
教师讲解示范游戏玩法：游戏开始时，幼儿成两路纵队站在
起跑线前（如图二）。听到信号后两组幼儿沿箭头方向起鱼
贯绕瓶做s形向前跑，到最后一个点便从两旁直线跑回起点线。
以幼儿全部跑回较快的一组为赢。

（2）幼儿游戏。

（四）放松活动。

日常生活模仿动作：喝水——洗脸——洗澡——洗脚等。

评析：

未来社会需要创新精神。过去，在很多人看来，体育课总离
不开教师的命令、指挥与幼儿的模仿，如何在体育课中进行
创造性的培养？此体育活动针对这一问题做了很好的尝试。



在活动中，让幼儿一物多玩（幼儿自由探索彩色水瓶的各种
玩法），此外，在《巡逻兵》这一游戏中，启发幼儿创造不
同的巡逻路径，创造性地发展游戏情节。可以说，教师在训
练幼儿的奔跑速度，发展幼儿饶障碍物跑的能力的同时兼顾
了幼儿创造性的培养。

在看似单调而枯燥的体育课中，如何引起幼儿参与锻炼的兴
趣？这是许多幼儿教师在思考的问题。可以说，这节体育课
在这一方面是做得较成功的。首先，教师善于创设问题的情
景，如“请幼儿动脑筋，试试看有哪几种有趣的、不同的玩
法？（玩彩色水瓶）又如“组织幼儿讨论并尝试巡逻兵的路
径。”在这一过程中，一方面，把问题抛给了孩子，引起其
兴趣。另一方面，教师允许幼儿自由探究，自由做主，完全
体现了《纲要》中“以幼儿为活动主体”的思想。由于能自
己做主，能极大地激发幼儿参与活动的积极性、主动性，引
起他们参与活动的兴趣。

从活动效果来看，由于每个幼儿都有彩色水瓶，而且前半部
分基本采用集体练习法，游戏（除了《接力跑》环节外）也
是以共同活动的形式进行，没有出现消极等待的现象，因此
有较高的运动密度和运动负荷，能较好地发展幼儿的'运动能
力。

来源：广西学前教育陈冰冉

编花篮（单脚跳）

活动目标：

1、学习两人用脚编花篮，练习单角跳，发展平衡、协调能力。

2、探索与同伴用身体各部分编花篮的方法，交流、迁移自己
的经验。



3、努力完成游戏圈过程，克服困难，坚持到最后，体验合作
成功带来的愉悦。

活动准备：

1、编制的花篮一个，红花、黄花、兰花若干。

2、音乐磁带或cd，cd机一台

活动过程：

1、队列练习。

引导幼儿练习开花走、左右分队走，在队列变化中听口令或
哨声提示走、跑交替。

2、探索用身体编花篮的方法。

——出示花篮，启发幼儿与同伴结伴，鼓励幼儿用我们的小
手或小脚编花篮。——请幼儿交流编花篮的不同的方法。

3、游戏：编花篮

——两名教师示范用脚编花篮，观察将两只脚钩在一起编成
花篮的动作以及单脚跳的方法。

——幼儿尝试双人钩脚编花篮，教师进行个别指导。

——教师出示花篮念儿歌，最后将红色的花朵放在花篮里，
变成一个红花篮。——两名教师边拍手念儿歌边表演单脚跳
编花篮，然后带领幼儿一起玩编花篮，练习有节奏地单脚跳。

——两人一组编花篮比赛，比一比哪一组小朋友能坚持单脚
跳玩游戏。——出示黄花，引导幼儿仿编儿歌，玩编花篮的
游戏。



4、音乐舞蹈：

师生随着音乐表演快乐的圆圈舞。

编花篮这个游戏，我小时侯也很喜欢玩，我想幼儿也一定会
喜欢的。于是在教师的示范后，大家都很感兴趣，很想学这
个游戏。我先请幼儿两人为一组，自由探索，但我发现，孩
子们都没有掌握其中的“窍门”：可能是衣服穿的太多了，
前一个小朋友脚放好后，后一个小朋友的脚根本不能再弯下
来，游戏没有成功。我想起小时侯玩的时候，人比较多，脚
就好搭一些。于是，我再次示范了玩法后，请幼儿六个人一
组，以小组为单位，进行编花篮游戏。本以为这样问题就能
解决了，但是，新的问题又出现了：由于幼儿没有按次序一
个接一个把脚搁在前一个小朋友的脚上，最后一个小朋友也
没有把脚放下来，大家都倒在地上了，游戏再次失败了。最
后，我只好采取最原始的办法，一组一组教，终于大家都掌
握了这个方法，但玩起来还有的小朋友单脚的平衡能力有限，
还没等编好花篮就倒下来了。虽然如此，孩子们还是玩得很
开心，下课后还是一直在玩，看来这个传统游戏还是很吸引
孩子们的。

课后，我也及时做了反思：如果课前我能充分考虑到幼儿的
这些生理特点，更科学地安排活动，这种失误是完全可以避
免的。所以说，一线教师更需要理论知识的积累，怎样把所
学的知识应用到我们的教学实践中，也是一件很重要的事。

彩色的花教案大班教案绘画篇四

1、激发对美术活动的`兴趣。

2、培养正确的绘画姿势、用品摆放常规和大胆动手绘画的能
力。

3、认识三原色中的红色，并初步学会按一定方向涂色。



1、涂色—苹果

2、图片—苹果

3、每个幼儿一盒油画棒，涂色纸。

一、导入

变魔术，引起幼儿的兴趣。

教师：小朋友看，变变变，老师拿出实物苹果，这是什么？
（苹果）

告诉幼儿，今天我们来给苹果穿衣服好吗？

二、展开

1.感知苹果的颜色

出示图片—苹果，引导幼儿观察：

这些苹果都是什么颜色的？（红色的）

2.学习涂色苹果

教师讲解示范涂色的方法

出示红色的油画棒问：这只油画棒是什么颜色的？

今天老师教小朋友用红色的'油画棒帮苹果穿上漂亮的衣服。

重点讲解起笔和止笔的位置、按一定方向涂色，

3.布置涂色任务，提出要求：



涂色时身体坐正，用品摆放整齐，

右手拇指食指拿画笔，左手按住作业纸，

眼睛离纸面不能太近，按一定方向仔细涂色，比比谁是涂色
小能手。

4.幼儿开始绘画，教师巡回指导。

及时纠正幼儿的绘画姿势，鼓励幼儿仔细大胆涂色，不把颜
色涂到线外去，帮助幼儿完成作品。

5.展示幼儿作品，进行讲评，对涂色均匀完整的作品画上小
五星表示鼓励。

三、结束

展出幼儿全部作品，请幼儿观赏，带领幼儿夸奖自己树立信
心，激起下次绘画的欲望。

彩色的花教案大班教案绘画篇五

1、理解儿歌内容，初步感受儿歌优美的语言和意境。

2、学会朗诵儿歌，初步尝试仿编儿歌。

3、幼儿养成安静倾听他人讲话的好习惯，发展其语言表达能
力和想象能力。

1、活动重点：幼儿能完整地朗诵儿歌，，学着仿编儿歌。

2、活动难点：感受诗歌的意境美和语言美。

挂图、小草头饰、mp3碟片、画纸、电子琴、《摇篮曲》碟片



等。

一、激趣导入：

早就听说大四班的小朋友都是愿意帮助别人的好孩子，现在
老师就遇到了一个难题，小朋友们你们愿意帮助老师解决吗？
今天老师就给大家带来了一个非常奇怪的声音，请小朋友们
仔细听并动脑想，这是什么声音？（播放录音）指幼儿回答：
人睡觉打呼噜的声音。咦，这是谁发出的声音？（师戴小草
睡着的头饰）原来是小草正在睡大觉。

二、说梦：

1、过渡：“小草”伸懒腰醒来，说：“好香甜的觉，好美的
一个梦。”小朋友们，你们想知道我做了一个什么颜色的梦
吗？这节课就让我们一起来学习一首好听的儿歌彩色的梦
（揭示课题并粘贴）请小朋友们动脑猜想一下小草做的梦可
能是什么颜色的？幼儿回答，师小结，并出示挂图一，近而
学习第一句儿歌：小草爱做梦，梦是绿绿的。

2、过渡：不光小草爱做梦，就连漂亮的小花也睡着了，好像
也在做梦，你们看（出示挂图二）小花的梦可能是什么颜色
的？幼儿大胆猜，教师总结归纳出第二句儿歌：小花爱做梦，
梦是红红的。

3、除了小草和小花还有一个宝宝也睡着了，它是谁呢，请小
朋友们发挥想象力，猜一猜它会是谁？（出示半遮掩半露的
挂图三）引导幼儿说并总结出第三句儿歌：云儿爱做梦，梦
是白白的。

4、小朋友们你们做过梦吗？都梦到过什么？幼儿回答，下面
让我们一起去看看图中的小朋友们都梦到什么了？（出示挂
图四）幼儿观察并回答，整理总结出第四句儿歌：小朋友爱
做梦，梦是彩色的。



5、用不同方法唱诵儿歌。

三、编梦：

1、游戏：抽卡片，仿编梦

教师先示范抽一张卡片并编出一句儿歌。

指个别幼儿到黑板前来抽取卡片，抽到哪张卡片就编出相应
的儿歌，其他幼儿可适当做补充。

四、画梦：

1、碟片播放《摇篮曲》，引导幼儿安静入睡，一觉醒来，让
幼儿把自己梦到的东西画到纸上。

2、展示孩子的“美梦”。

3、小结：童年的梦是一首诗，童年的梦是一首歌，童年的梦
充满了对未来的美好憧憬，就让我们一起为了这最真最美的
梦而努力吧！！！

五、找梦：

让我们一起到外面去找一找还有哪些东西喜欢做梦？它们的
梦是什么样的？让我们一起也为他们编一首儿歌，好吗？
（全体幼儿在老师带领下走出教室，至此全课结束）

彩色的花教案大班教案绘画篇六

本次活动是让幼儿通过自己动手操作，了解到两种颜色混在
一起变成另一种颜色，也让幼儿在活动中体验到颜色变化的
快乐，活动开始以魔术的方式引入主题，吸引了孩子的注意
力，激发了幼儿的兴趣，活动中，让幼儿自己当小魔术师，



从而体验魔术师带来的快乐，之后以爱护树宝宝，引导幼儿
做一个乐意帮助人的好孩子。

1、使幼儿积极的参与活动，体验到颜色配色带来的乐趣。

2、通过对颜色配色的.探索，培养幼儿的观察能力及动手操
作能力。

3、初步感知两种颜色配色后变出新颜色的现象，探索颜色变
化的规律。

1、重点：感知两种颜色配色后发生的变化。

2、难点：通过对颜色配色的探索，感知两种颜色配色后发生
的变化。

1、物质准备：矿泉水瓶、矿泉水瓶瓶盖、刷子、白纸、调色
盘、颜料、杯子、轻音乐。

（一）导入：

师：今天，老师当一次魔术师，给大家变一个小魔术，请仔
细观察。看老师手中的这瓶水是什么颜色的啊？（无色）

“小朋友看清楚了，魔术开始了。千万不要眨眼啊！”

教师晃晃瓶子，变变变。

师：我们一起喊，一二三。一二三变成什么颜色了？（黄色）

换盖再晃一次变变变。

师：一二三。这次变成什么颜色了？

（二）展开：



1、教师揭开谜底。

将黄色与蓝色混在一起就会变成绿色。告诉幼儿变色的小秘
密：老师手里是一瓶清水，之前老师把盖子拧下来涂上了黄
色的颜料，所以晃一下瓶子水就变成了黄色的了。之后再换
上涂了蓝色颜料的瓶盖，然后再摇晃瓶子，水就变成绿色了。

2、幼儿动手操作，探索颜色的变化。

（1）师：小朋友想不想也来玩玩变色的小魔术啊？老师为每
组小朋友准备了红、黄、蓝三种颜料。（水粉、油画棒）请
大家随便选两种颜色在白纸上涂在一起，看看会有什么结果。

（蓝和红混在一起变成什么颜色？黄和蓝两种颜色混在一起
变成什么颜色？红和黄混在一起变成什么颜色？）

（2）教师讲解操作时注意事项。

师：好，现在请小朋友一起来做这个实验，不过老师有个小
小的要求：每人只能用两种颜色。不能把颜料洒在衣服或桌
子上，注意保持卫生，做一个不乱涂乱画的好孩子。

3、幼儿说说颜色的变化。

师幼小结：在我们周围，到处是各种各样漂亮的颜色，只要
我们用心观察，就会发现我们的世界非常美好。

（三）结束：

彩色的花教案大班教案绘画篇七

1、掌握正确的握笔姿势，顺着一个方向均匀的涂色。

2、学习撕纸的技巧，发展幼儿的手指精细动作。



3、学习正确使用胶棒在指定区域粘贴。

4、让幼儿充分感受美术活动的艺术性、多元化，并乐意参加
美术活动。

5、培养幼儿良好的作画习惯。

6、在浸染、欣赏作品中，体验成功的快乐。

1.教师画好的'脸(裁成正方形纸张)。

2.油画棒、胶棒、废旧彩色纸、操作框(人手一个)。

3.森林背景图、成年和幼狮图片。

1、故事导入

2、出示范画，讲解制作过程。

幼：好

师：先给宝宝涂上漂亮的颜色，然后我们再撕长长的纸作鬃
毛。

师：(引导幼儿说出教师准备的纸上小五官。)拿出图片启发
幼儿知道鬃毛的位置。教师示范用一只小手捏住纸另一只小
手的大拇指和食指撕出长长的一条，放入操作框里。

全部撕好后打开胶棒粘贴。

3、交代要求，幼儿操作，教师巡回指导。

师：先涂色、再撕纸，撕好的纸要放入操作框。用完胶棒要
盖上盖子。



4、展示幼儿作品，幼儿相互欣赏并评价，结束活动。

教师将幼儿制作好的作品贴在美术角里，引导幼儿相互欣赏
并评价。

2.小朋友评价出最漂亮的小。

彩色的花教案大班教案绘画篇八

1．初步理解散文内容，感受散文的语言美、意境美。

2．感受并尝试迁移运用句式：“只要……，就……”。

3．能大胆地用语言表述自己的想法和感受。

4．乐意参与表演，大胆学说角色对话。

5．萌发对文学作品的兴趣。

1．制作与散文内容有关的课件、图片。音乐：迷雾仙境

2．风车、彩纸、绸带若干。

（一）初步欣赏散文，感受散文中的意境美、语言美。

1．欣赏课件：散文第一部分。

依据散文情节提问，并根据幼儿回答，出示相应图片。

提问：散文中有谁？

鸭子有一个什么梦想？

彩色的蛋、鸭子和我们平时看到的蛋、鸭子相比，有什么不
同？



那鸭子的这个梦想怎么样？

为了这个美丽的浪漫的梦想，鸭子它决定怎么做？

一起来听听散文里是怎么说的？

2．欣赏配乐朗诵计划部分。

提问：谁来用散文中的话来说一说，鸭子计划怎么做？

根据回答，出示相应图片。并分别学一学、做一做、看一看、
洗一洗。

解释：朝霞、晚霞、夕阳染过的池水。

母鸭认为按着这个计划做了以后，就会怎样？

此刻，你觉得母鸭的心情怎样？

3．欣赏配乐朗诵第一部分。

教师：闭上眼睛，带着和鸭妈妈一样的心情，静静地来帮鸭
子做一做这个梦。

（二）感受并尝试迁移运用句式：“只要……，就……”。

1．看着图片，听着音乐，和老师一起试着朗诵计划部分。

2．结合图示，找出“只要……，就……”的句式。

3．自主探索彩色风车、彩色绸带、彩色纸片的多种玩法。

4．尝试迁移运用句式：“只要……，就……”来介绍自己的
玩法。



（三）帮助幼儿理解：虽然梦想不能全部实现，但也要快乐
生活。

1．猜测鸭子的梦想是否实现。

提问：如果你是这只鸭子，你的心情会这样呢？为什么呢？
（讨论、说说理由）

2．欣赏课件第二段。

提问：那鸭子的心情到底是怎样呢？

小结：我们有许多许多美好的梦想，为了梦想我们要付出努
力，但不是所有的梦想都能实现的。虽然这样，但我们仍要
开开心心的生活，做自己喜欢的事情，就像散文中的鸭妈妈
一样。

3．了解散文的名字，完整地欣赏散文。

活动延伸：

回家和爸爸妈妈一起，说一说自己的愿望与计划，画一画自
己的愿望与计划。

附散文：彩色的鸭子

（段落一）

有一只鸭子，它有一个梦想：梦想有一堆彩色的蛋，孵出一
群一彩色的鸭子。天天带着它们到处去旅行。

这只母鸭就想：只要我天天吃漂亮的花草和果实，只要我天
天喝花汁做成的饮料，只要我天天看美丽的朝霞和晚霞，只
要我天天用夕阳染过的池水洗澡，只要我天天睡在鲜花铺成
的床上，我就会生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子，



天天带着他们到处去旅行。

想着想着，这只鸭子睡着了。

（段落二）

后来，母鸭生了一堆雪白的蛋。映着朝霞，雪白的蛋就像彩
色的一样，好看极了。

后来，母鸭孵出了一群黄黄的小鸭。映着晚霞，黄黄的小鸭
就像彩色的一样，好看极了。

母鸭带着小鸭子，天天吃漂亮的花草和果实，天天喝花汁做
成的饮料，天天看美丽的朝霞和晚霞，天天用夕阳染过的池
水洗澡，天天睡在鲜花铺成的床上，天天带着他们到处去旅
行。

本文扩展阅读：鸭子脊索动物门，脊椎动物亚门，鸟纲雁形
目，鸭科鸭属动物，是由野生绿头鸭和斑嘴鸭驯化而来。是
一种常见家禽。


